

警隊以國產曲尺取代「點三八」

首批警員最快7.25 配備新槍

【香港商報訊】記者周偉立報道：香港警務處昨日公布換械計劃，指為配合警隊長遠行動需要，已購置兩款中國製9毫米半自動手槍，分別為俗稱「92改」的CF98-A和CS/LP5。首批完成訓練的警員將於本月25日起配備新槍。

警務處支援部警司高卓恒表示，CF98-A型手槍將逐步取代當前軍裝人員配備的美國製史密斯威遜（Smith & Wesson）軍警10型「點三八」左輪手槍；CS/LP5型手槍則將逐漸取代刑事單位人員採用的適格紹爾（SIG-Sauer）P250半自動手槍。

須受訓後才能配新槍執勤

高卓恒表示，警隊在採購過程按特區政府既定程序，保持一貫開放和全面的態度，比較和考慮不同地方出產的手槍，經過多輪嚴格甄選和審批。此次換槍計劃是長遠部署，警隊將分階段訓練。首批受訓單位包括衝鋒隊、機動部隊、快速應變部隊和總部刑事部人員，其他人員會陸續分階段受訓，首批完成訓練的人員將在7月25日開始配備新槍執勤，未受訓人員會繼續使用現用手槍。

香港警察學院槍械訓練科總督察鄧子良表示，新槍設計符合警隊對槍械安全性和操作標準的需求，完全配合行動需要。新槍的手動安全製可讓警務人員主動將手槍設置為安全模式，降低意外走火的風險；與現有轉輪手槍相比，新槍補充子彈速度更快，更換彈匣簡單快捷，可提高警務人員槍械戒備能力；新槍的多項平衡和穩定設計，還能有效抑制在射擊時產生的後座力，提高整體射擊準度和可控性。

警隊使用「點三八」已有90年

資料顯示，現時警隊的軍裝警員，包括巡邏小隊、衝鋒警和機動部隊警員使用史密斯威遜軍警10型



警務處昨日宣布將會更換國產手槍。電視截圖



史密斯威遜（Smith & Wesson）軍警10型「點三八」左輪手槍



適格紹爾（SIG-Sauer）P250半自動手槍



CF98-A半自動手槍



CS/LP5半自動手槍

小資料

兩款新槍都係「92改」

CF98-A半自動手槍

綜合內地槍械資訊顯示，CF98-A半自動手槍是由中國北方工業公司在國產92式手槍基礎上，自主研發的高性能多用途半自動手槍，外觀經歷了革命性改進，曾參加「巴黎國際軍警保安器材展」。

CF98-A半自動手槍使用9毫米口徑手槍彈，彈匣容發量為15發，該槍有外露式擊錘、雙動扳機、塑料握把與套筒座，採用模塊式設計，符合人體工程學，提供了可靠性和出色的操作便利性，有助提高行動效率和警員自我保護。其設計和製造工藝符合國際標準，與其他國家同類手槍相比有較高可靠性，在國際市場佔有一定份額。

CS/LP5半自動手槍

CS/LP5半自動手槍同樣為9毫米口徑手槍彈，彈匣容發量為8發，是一款擊錘擊發手槍，可進行單或雙動射擊，雙側手動保險設計，左撇子也可以很方便地使用。

「92改」手槍是中國自主研發的QSZ92式9毫米手槍（92式手槍）改進型。92式手槍於1992年由軍隊批准立項研製，1994年正式進入設計階段，1998年設計定型，2002年生產定型。2005年軍隊因改用更大殺傷力的QSZ92式5.8毫米小口徑手槍，92式手槍主要服務對象由軍隊變為警察。2014年後，為解決在訓練及使用過程中出現的問題，研發機構在92式手槍基礎上進行改進設計，改進的92式手槍被命名為QSZ92G式9毫米手槍。

港府斥美假借「國家緊急狀態」詆毀抹黑

【香港商報訊】記者戴合聲報道：香港特區政府昨日強烈譴責和反對美國政府假借所謂「國家緊急狀態」，再次以政治凌駕法治，將人權問題政治化，肆意詆毀香港特區貫徹落實香港國安法，依法防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動進行。

全屬卑劣政治操作

特區政府發言人說，美國一再重施故技，違反國際法和國際關係的基本準則，透過再度延長所謂「針對香港局勢宣布的國家緊急狀態」，肆意干預中國內政和香港事務，實屬卑劣政治操作。美國一再妄議香港情況，以國內法為依據繼續對香港實施

所謂「制裁」，妄圖干預香港依法施政、破壞香港法治和社會繁榮穩定，拙劣政治戲碼和卑劣用心昭然若揭，特區政府予以強烈譴責。

特區政府會一如既往地堅定不移、全面準確實施香港國安法、維護國家安全條例及香港特區其他維護國家安全的相關法律，同時依法保障香港市民的權利和自由，確保一國兩制實踐行穩致遠。特區政府強烈要求美國立即停止不符合國際法和國際關係基本準則的行為，立即停止干涉純屬中國內政的香港事務。

駐港公署：美被迫害妄想症嚴重

外交部駐港公署對美國白宮宣布，再次延長所

謂針對香港局勢宣布的國家緊急狀態，表示強烈不滿和堅決反對，奉勸美方立即停止插手香港事務及停止自取其辱的政治表演，否則必然遭到包括香港同胞在內全體中國人民的共同反對和堅決反制。

外交部駐港公署發言人批評，美國一再泛化國家安全概念，妄稱香港局勢對其國家安全、外交政策和經濟構成威脅，「被迫害妄想症」愈發嚴重，強調隨著香港國安法和維護國家安全條例制定實施，香港將更好發揮國際金融、貿易、航運中心地位，為世界提供更安全、更自由、更開放、更可預期的營商環境，為全球經濟發展和繁榮穩定作出積極貢獻。

旅發局向過夜旅客送出50萬份優惠券

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港旅遊發展局昨日宣布，即日起向所有訪港過夜旅客送出50萬份「夏日三重禮」，每份包含交通觀光、零售及餐飲三款優惠券各一張。旅客可在參與活動的超過200間本地酒店辦理入住時，或到旅發局指定專櫃免費領取。每名過夜旅客限取一份，領取是須出示旅遊證件正本，並憑住宿訂單，或來回機票、火車、巴士或船票，證明在港逗留一晚或以上。此外，旅發局已在不同主要客源市場全力宣傳香港盛夏旅遊樂趣，吸引年輕及家庭旅客來港。

夥小米合作 加強內地宣傳

內地方面，旅發局與小米公司合作，在小米智能電視及手機專區等展示「香港·樂在盛夏」宣傳廣

告，預計可觸及全國超過1億受眾；並聯手啓動小米影像「2024小米徠卡影像大賽·香港季」人文主題特別攝影活動，鼓勵用戶記錄和分享他們眼中的香港故事。

旅發局亦會在新增加的10個「個人遊」城市和8個「5小時高鐵圈」城市加強宣傳，向內地旅客多角度展現香港的文旅魅力，吸引更多首次訪港的旅客，期望把香港打造成為內地旅客歡度暑假的最佳亞洲旅遊目的地。旅發局也在上海等較熱門的內地自由市場的繁華街區的觀光車車身上，添置展示香港精彩的夏日主題裝飾，營造活力氣氛，擴大宣傳效果。

邀韓型男拍片宣傳盛夏旅遊

此外，旅發局邀請了韓國年輕型男以踏上青春活力

的香港之旅為主題，拍攝夏日宣傳影片，呈現香港獨特的自然景致；稍後會邀請兩名日本人氣旅遊KOL來港，拍攝旅遊影片，重點介紹「夏日三重禮」內容。

另外，旅發局已與All Rights Reserved合作，即日起至8月8日期間，推出限定活動「100%多啦A夢&FRIENDS」隨意門在香港，10道逾2米高、1:1原大尺寸的多啦A夢法寶「隨意門」設於港島及九龍的景點，包括香港藝術館（前方藝術廣場）、山頂凌霄閣、觀塘海濱花園、中環閣麟街（近荷李活道）、中環碼頭、中環遮打花園、西九文化區（藝術公園秘密花園）、廟街、灣仔「水上運動及康樂主題區」、元創方等。另外，多啦A夢無人機匯演暫定於7月20日舉行。

紅磡社區客廳開幕

【香港商報訊】記者李銘欣報道：由政府推動的社區客廳計劃，繼去年12月底在深水埗首間開幕後，第二間昨日在紅磡開幕。新一間社區客廳提供共享客廳、廚房、洗衣乾衣室、學習室等設施，每周7天開放，年終無休。出席開幕禮的政務司司長陳國基致辭時表示，除深水埗和紅磡已開幕外，仍有南昌和土瓜灣2間社區客廳試運中，預料4間社區客廳惠及約1750個劏房家庭，每年服務27萬人次。

位於紅磡崇安街17號陽光廣場的「紅磡社區客廳」，實用面積3180平方呎，設有學習室、輔導室、性別友善洗手間、共用廚房、客廳及洗衣房等設施，亦提供社區資訊、健康檢查、社區支援及轉介等服務，項目為期3年，每日開放時間為早上11時至晚上10時，除極端天氣外，全年無休開放。

陳國基表示，社區客廳除為劏房戶家庭提供更多空間，有助孩子成長，亦有助婦女良好的情緒及社交，減低劏房戶受生活困迫的影響。他又指，本港首個社區客廳去年12月底在深水埗正式啓用，至今已逾500戶會員，累積使用人次超過5萬，除了新開幕的紅磡客廳，南昌及土瓜灣亦有社區客廳正在試運，當4間客廳正式啓用後，料可惠及1750戶劏房家庭，每年服務27萬人次。

「紅磡社區客廳」由香港聖公會福利協會營運，信和集團及黃廷方慈善基金提供場地及裝修，關愛基金提供項目資助。項目透過政、商、民合作的優勢，為劏房戶提供額外的生活空間及人際網絡，從而提升生活水平，加強他們的幸福感。

殖民色彩法律用語全刪 「女皇陛下」下崗

【香港商報訊】記者周偉立報道：立法會日前三讀通過2024年成文法（雜項規定）條例草案，其中包括以廢除或取代的方式對部分現行條例中「女皇陛下」、「總督」等過時提述作出修改。條例草案共分為15部，大致分為兩組，一組是不合法律適應化元素的修改，大多是輕微、技術性和無爭議性的修訂，共處理約32條法例；另一組是含有法律適應化元素的修改，共處理約73條法例。

其中法律適應化修改是指識別和修訂1997年7月1日前在港生效的成文法匯編中的某些條文或提述，使之符合香港基本法並切合香港作為中華人民共和國的特別行政區的地位，以適當反映政策原意。

署理律政司司長張國鈞在條例草案恢復二讀辯論時致辭表示，適時更新或進一步完善法例並完成法律適應化修改，是特區政府為整理和優化香港法例而持續進行的工作，特區政府深明其重要性和迫切性。

立法會三讀通過 強制舉報虐兒條例草案

【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會昨日在79票贊成、1票棄權下，三讀通過強制舉報虐兒條例草案，規定社工、醫生、教師等25類專業人員須舉報嚴重虐兒個案，最高罰則為監禁3個月及罰款5萬元，如涉及較輕微個案，經簡易程序定罪，最高罰款5萬元。刊憲後18個月實施。

勞工及福利局局長孫玉菡在會後表示，條例獲得通過，標誌着社會邁出了重要一步，未來將會有超過10萬名指明的專業人士，與政府一起守護好兒童，相信能夠將保護網編織得更大。他又指，預計強制舉報者指南將在明年下半年完成，當局會因應專業團體提供的資料，並運用科技手段將指南做得最好。

對於有議員提出要加重監禁罰則，孫玉菡重申，政府提出的修正案，已仔細考慮法案委員會過去一年的討論及所有意見，強調只要有監禁的條文，就會有足夠阻嚇力，相信所有專業人員都會願意配合政府作出強制舉報的要求。

投棄權票的田北辰形容，強制舉報虐兒機制是他爭取多年的「親生子」，自己沒理由反對，但若然法例不夠阻嚇作用，對他而言是大打折扣，等同為做而做。

社福界：留案底已是重大懲罰

社福界新思維狄志遠反對將刑罰加碼，指專業人士違法將留有案底，影響執業，已經是嚴重懲罰，有巨大的阻嚇作用，社會應對專業人士有信心。法案委員會主席、工聯會鄧家彪指，監禁3個月已是最好的方案，也是法案委員會的共識，擔心罰則太重會造成「機械式舉報」，一旦出現濫報，將會分薄調查資源，影響處理真正有危機的個案。

紅磡社區客廳開幕典禮

Hung Hom Community Living Room Opening Ceremony



政務司司長陳國基（中）昨日主持紅磡社區客廳開幕典禮。勞工及福利局局長孫玉菡（左三）等亦一同出席。記者 蔡啓文攝